Уважаемые родители!

В целях профилактики и своевременного выявления «группы риска» в Забайкальском крае предлагают внедрить в общеобразовательных школах специальную методику по психологическому тестированию учащихся на употребление наркотиков. 

В отношении «группы риска» ведется работа. В крае внедрен алгоритм работы «социальная участковая служба – наркологическая служба», где ведется командный метод сопровождения неблагополучных семей. 
Профилактика должна вестись в тесном межведомственном взаимодействии, поскольку совместная работа муниципальных антинаркотических комиссий с комиссиями по делам несовершеннолетних, школами и муниципальными образованиями позволит более точечно и целенаправленно выявлять потребителей психоактивных веществ. Еще одна мера, которая может улучшить картину, внедрение в школах специальных методик по психологическому тестированию, также проведение более активного медицинского тестирования учащихся образовательных учреждений на предмет потребления наркотических, психотропных и токсических веществ.

Подросток и наркотики, тема — которая волнует весь мир, а также большинство родителей, это – как ребенка уберечь от наркотиков. Существует ряд вещей, с которыми большинство родителей мириться не захотят. Это такие как — курение, употребление напитков, содержащих алкоголь, употребление наркотиков всех мастей. Последствиями пугать подростка бесполезно. Ведь современные дети знают намного больше об этом, чем даже их близкие.

Подросток и наркотики

Они не в состоянии разобраться во всей той правдой — опасности, которая таит в себе химическая зависимость организма. Поэтому, им кажется неправдоподобным и их не задевает за живое, когда их просто запугивают ужасными последствиями.

Все же, если вы грамотно донесете до сознания подростка реальные факты последствий воздействия на организм наркотических веществ, то это поможет вам уберечь от наркотиков ребенка. В этом деле не стоит надеяться только на СМИ или школу. Ведь лучший учитель – ваш авторитет, ваша личная заинтересованность, кем в дальнейшем станут ваши дети, как потом сложиться их жизнь.

Что должны знать вы сами о наркотической зависимости
Чем раньше, психоактивные вещества, которые вызывают привыкание, начинает употреблять подросток, тем вероятнее, что в дальнейшее даже, при большом желании, завязать с этим, он не сможет освободиться от этой зависимости. У подростков молниеносно развивается зависимость от алкоголя, табака, наркотиков.

Попав в эту зависимость, организм подростка требует все новых доз, увеличения их — уменьшая при этом вероятность отвязаться от этой зависимости.

В подростковом возрасте опасные химические вещества воздействуют особенно разрушительно на организм, нарушается развитие интеллекта, в целом идет деградация личности. А это, в свою очередь, становиться серьезным препятствием для самореализации, затем пагубно сказывается на профессиональную деятельность ребенка подростка. Знайте и помните: не бывает ни легких, ни тяжелых наркотиков. На организм они воздействуют одинаково и всегда приводят к зависимости организма от них.

Самая большая трудность заключается не столько в том, как донести знания о наркотической опасности, сколько в том, как сформировать у подростка внутреннюю устойчивость к соблазну. Многие начинают пробовать наркотические вещества, начиная опыт со своей судьбой, попав под влияния сверстников. Которые стараются использовать для этого и уговоры, и провокации.

Это может случиться и произойти где угодно, с кем угодно: в школе, дворовой компании, загородном лагере. Никто от этого не застрахован, так как, отгородить родителям ребенка подростка от социума просто нереально. Поэтому выход один, научить подростка противостоять подстрекательским уговорам. Большая ошибка многих родителей, что они игнорируют жизненно доказанную фразу, проверенную самим временем «Хочешь мира — готовься к войне».

Научите ребенка противостоять злу для того, чтобы уберечь его от наркотиков.
Задумайтесь, если вам, как взрослому человеку зададут вопрос — «ты что боишься» у вас будет минутный ступор от такого заданного вопроса, перед тем как ответить, а что вы хотите тогда от ребенка, который оказался в подобной ситуации один не подготовленный, где он беззащитен.

С дочерью или сыном попробуйте отрепетировать всевозможные рискованные ситуации. Научите, а еще лучше, покажите на примере, как отклонять предложения выпить, закурить, попробовать наркотик. Выставите себя в роли подстрекателя, используйте при этом, обычные фразы: «Что боишься – то», «Да это все делают», «Ты, что не пацан, что ли», «Попробуй, ничего не случиться с одного разика», «Попробуй, поймаешь такой кайф» и так далее.

Ребенок до тех пор пусть практикуется отказываться от такого рода предложений, пока у него в голосе не появится уверенный тон, пока вы сами не почувствует, что его врасплох не застанут. Поймите пожалуйста наконец. Сам наркотик подростку не нужен, он должен вступить в борьбу со своим самолюбием — научится противостоять ему.

Это первая и очень существенная защита, на которую родители не обращают пристального внимания, а зря — Задумайтесь.

Мир, который полон опасностей и соблазнов, изменить не в силах мы. Но, отличать добро от зла, пользу от вреда, научить ребенка можем. Наш родительский долг - научить ребенка не попадаться такого рода ловушки, чтобы в дальнейшем ему не пришлось расплачиваться за это ценой своей жизни.

Ребенка подростка от наркотиков уберечь сможете только вы сами.
ООН обращает внимание на то, что детям, семьям, учителям следует

говорить о злоупотреблении наркотиками, признать, что эта проблема существует, и осознать свою ответственность за ее решение. Одним из самых надежных средств защиты от злоупотребления наркотиками называют заботу и внимание со стороны родителей.
Не зная причин, приводящих человека к наркотику нельзя эффективно противостоять этой проблеме. Исследования причин начала употребления наркотических средств показали, что существует множество факторов риска злоупотребления наркотиков. Условно их можно разделить на 2 группы- факторы, на которые родители и близкие родственники не могут оказать непосредственное воздействие и факторы, которые напрямую от них зависят.

К первой группе условно можно отнести социальные факторы, такие как, доступность наркотиков, агрессивное маркетинговое окружение в отношении реализации психоактивных веществ, падение жизненного уровня большей части населения, ухудшение криминогенной обстановки, особенности законодательства в области незаконного сбыта и оборота наркотиков, а также лояльность и равнодушие общества в отношении употребления наркотиков.

Эти обстоятельства являются сильнейшими негативными факторами, которые способствуют все большему вовлечению молодежи в ряды наркоманов. Ведущую роль в преодолении этих проблем имеет государство.

Но наиболее значимыми и бесспорными в развитии наркозависимости являются следующие факторы: неблагоприятная семейная атмосфера, отсутствие взаимопонимания и заботы со стороны родителей, наличие в семье родственников с заболеваниями наркологического профиля и нервно-психическими расстройствами, особенности личности ребенка и воспитания в семье.

Родители должны знать, что есть ряд личностных особенностей ребенка, которые могут быть предрасполагающими факторами к развитию наркозависимости в будущем. У зависимых лиц преобладает следующая модель поведения: преобладает мотивация избегания неудачи над мотивацией достижения успеха, подчиненности среде вместо готовности активного противостояния.

У ребенка это может проявляться в неумеренно робком или агрессивном поведении, принадлежность к «отвергнутым» или к тем, кто находится в контакте с отвергнутыми детьми в классе, позитивное отношение к поведению употребления психоактивных веществ в школе, среди сверстников.

Таким образом, защитными факторами являются крепкие семейные узы, положение, когда родители следят за поведением своих детей, постоянно вовлечены в их жизнь и преподают им ясные правила поведения внутри семьи; успех в школьных делах и мероприятиях, крепкая связь с социальными институтами- семьей, школой, соблюдение окружающими общепринятых норм достойного поведения.




Очевидно, что благополучная и счастливая семья является надежным барьером между ребенком и агрессивной внешней средой.

Уважаемые родители! В ваших силах помочь ребенку сделать правильный выбор, сохранить свое здоровье, научиться противостоять соблазнам и говорить: «НЕТ»!

Будьте готовы быть рядом с ребенком, помочь ему в трудную минуту.

Часто родители начинают обращать внимание на ребенка, когда появляются серьезные проблемы.
Поинтересуйтесь своим ребенком сегодня! Чтобы не произошла трагедия, родителям важно заметить первые признаки употребления наркотиков:

· Происходят изменения в поведении и настроении ребенка.

· Вдруг снижается интерес к учебе и школьной жизни.

· Подросток большую часть времени старается проводить вне дома, с новыми, неизвестными вам друзьями.

· Начинает лгать и скрывать, где и с кем бывает.

· Меняются отношения с родителями, возникает злоба, раздражение, агрессия.

· Подросток старается избегать встреч со старшими членами семьи.

· Изменение аппетита: весь день не ест, а после прогулки съедает очень много.

· Изменение ритма сна: весь день сонлив, а после прогулки бодрый, энергичный, отказывается спать.

· Из дома исчезают вещи и деньги.

· Иногда речь невнятная, растянутая, нарушена координация движений, запах алкоголя не ощущается.

· Неестественно узкие или широкие зрачки, независимо от освещения.

· Всегда длинные рукава одежды, независимо от погоды и обстановки.

 
С точки зрения опасности возникновения наркозависимости особого внимания заслуживают следующие черты ребенка:

· Инфантилизм: ребенок привык к тому, что все возникающие трудности разрешают родители. В результате в подростковом возрасте он оказывается неспособным справиться с обычными проблемами.

· Внушаемость: отсутствие у ребенка критической переработки поступающей информации, он не умеет отличать ложь от правды и не знает, как действовать в случаях, когда отличить ложь от правды трудно.

· Неумение справляться со стрессом. Наркотик может служить способом ухода от проблем и неприятных переживаний. Задача родителей – научить ребенка не пасовать перед трудностями. Поскольку ребенок ориентируется на поведение родителей. Им самим нужно научиться справляться с собственными проблемами.

· Любопытство. Наркотики выступают для подростков в качестве «запретного плода», а он, как известно, сладок. Задача воспитывающих взрослых – сделать из «запретного плода» «Плод прогнивший». Для этого вместо запугиваний и запретов нужно предоставить подростку максимум информации о природе наркотиков, их воздействии на мозг и тело, о формировании зависимостей и о том, как происходит вовлечение подростков в наркоманскую субкультуру. Чтобы разговаривать на равных, взрослые должны сами обладать всей необходимой информацией.

· Родители подростков должны знать, почему у них под рукой должны быть тесты на наркотики. Самое главное, что должны понимать родители, – это то, что подросток находится в группе риска в отношении наркомании.

· Тесты на наркотики: что надо знать родителям подростков

· Стать человеком, зависимым от наркотиков, намного проще, чем кажется и подросткам и даже их родителям. Как правило, для развития физической зависимости от некоторых веществ достаточно от 3 до 7 дней приема наркотиков. А порой зависимость развивается уже даже после первого приема наркотика.

· Но понять, что случилась беда, на этом, самом раннем, этапе еще невероятно сложно. Ведь сам человек еще не считает себя наркоманом. А близкие люди еще не замечают явных отклонений в поведении человека. Тем более не заметны отклонения в поведении подростка, и так проживающего непростой так называемый переходный возраст. И вот на этом этапе и надо родителям, в первую очередь, подумать о том, а не стал ли их ребенок наркозависимым.

· Чаще всего родители не могут понять, что происходит с их подростком даже тогда, когда изменения его поведения уже явные. Ведь почему-то нам всегда кажется, что что-то плохое возможно с кем угодно, но только не с нашим ребенком. А думать надо в первую очередь о запрещенных веществах. И иметь под рукой тесты на наркотики.

· Тесты на наркотики: актуальность вопроса у подростков

· Если подросток начал подолгу пропадать из дома и не хочет объяснять, где он был и чем занимался, ему постоянно нужны деньги, у него изменилось поведение, нарушился сон и аппетит, он пропускает учебу, его зрачки бывают необычного диаметра, а в лексиконе появились новые слова, родителям следует приобрести тесты на наркотики. Тесты на наркотики помогут в домашних условиях произвести исследование, чтобы убедиться, не употребляет ли ребенок один из наркотиков или сразу несколько их видов.

· Тесты на наркотики: причины наркомании у подростков

· Подростковая наркомания – это проблема, которая имеет множество причин. И большая часть причин употребления наркотиков именно подростками не лежит на поверхности.

· Интерес ко всему новому, давление со стороны сверстников, недопонимание со стороны родителей, желание быть «модным» и продемонстрировать смелость, депрессия и отсутствие четкого видения своего будущего – вот основные причины, по которым подросток может начать употреблять наркотики. Вот почему так сложно родителям за и так непростым поведением подростка увидеть, что он ступил «не на ту» дорожку. Именно в этом случае на помощь могут и должны придти тесты на определение наркотиков.

· Тесты на наркотики: когда нужны подросткам?

· Безусловно, родителям крайне сложно по симптомам определить, какие именно наркотики принимает подросток. Ведь даже не каждый специалист сможет в этом разобраться без тестов на наркотики. Сейчас же есть возможность и у родителей самим провести тест на наркотики своим детям. Для этого достаточно обычной порции мочи и специальных тест-полосок.

· Если родители наверняка не знают, какой наркотик, возможно, принимает, их ребенок, лучше использовать специальные, такие же простые в применении, тесты на определение сразу нескольких (5-10) наркотических веществ. Таким образом, у родителей будет возможность хотя бы предварительно разобраться в сложной ситуации и взять ее под контроль. Ведь первое, с чем сталкиваются родители, когда их ребенок начинает принимать наркотики, - это ощущение тотальной потери контроля над ситуацией.

· В дальнейшем, когда подросток будет проходить лечение, родителям также с помощью тестов на наркотики будет проще держать ситуацию под контролем и понимать, насколько продвинулся их ребенок в сторону выздоровление.

· Тесты на наркотики в любой момент могут придти на помощь, ведь и в будущем не исключена возможность рецидива (возвращения) наркомании. Но, помня о том, что есть тесты на наркотики, которые в любой момент можно использовать в домашних условиях, чтобы определить, употреблял человек то или иное наркотическое вещество. С помощью тестов на наркотики близкие и родственники подростка, а также наркоманов, которые находятся на лечении, реабилитации или некогда употребляли наркотики, могут быть спокойны. С тестами на наркотики у них всегда есть ощущение контроля ситуации.

· Тесты на наркотики – комплексное определение

· Сейчас на украинском рынке есть целый ряд качественных и очень простых в применении тестов на наркотики.  Среди них имеются тесты на морфин, марихуану, метамфетамин, фенциклидин, амфетамин, барбитураты, бензодиазепин, метадон, а также тесты для одновременного определения 5 или 10 наркотических веществ. Для таких тестов на наркотики достаточно взять всего лишь небольшую порцию мочи обследуемого и с помощью специальной тест-полоски по ее окрашиванию определить, принимал ли человек тот или иной наркотик. Срок после приема наркотика, в течение которого с помощью теста на наркотики можно определить сам наркотик или его метаболиты в моче, зависит от вида наркотика и составляет от 25 часов до 10 суток.

· Наиболее необходимы такие тесты на наркотики в семьях, где есть подростки, ведь именно тинейджеры находятся в группе риска. Родители могут и должны заставить подростка сделать тест на наркотики, чтобы или как можно раньше убедиться в том, что с их ребенком все в порядке, или чтобы начать лечение и спасти своему ребенку не только здоровье, но и жизнь.

Типичные способы реагирования родителей, подозревающих, что их ребенок употребляет наркотики:

Отрицание проблемы: «С моим ребенком такого быть не может». В результате родители долгое время остаются в неведении, а болезнь прогрессирует.

Запугивание, нотации: «Ты испортил нам жизнь, - ты позор семьи». В результате доверие окончательно разрушается. Т.к. вместо помощи родители демонстрируют отвержение. Кроме того, подросток- наркоман пользуется тем чувством вины, которое возникает у родителей в данной ситуации.

Паника: «это конец! Это смерть! Что же делать?!» В результате страх не позволяет родителям трезво разобраться в ситуации и найти пути решения проблемы, а подросток, видя панику родителей, избавляется от собственного страха с помощью наркотиков.

Упреки: «Я все для тебя – а ты…» В результате чувство вины убивает у ребенка волю к жизни.

Подкуп: «Если ты бросишь наркотики, мы купим тебе то, что ты хочешь». В результате у подростка формируется потребительское отношение к жизни вообще и к родителям в частности.

Рекомендации родителям, которые хотят помочь своему ребенку – подростку:

· Рискните узнать правду о том, что происходит в вашей семье. Старайтесь вести себя так, чтоб подросток не боялся говорить вам правду: контролируйте свои эмоции, не спешите наказывать, не демонстрируйте свою ранимость и беспомощность. Поговорите о волнующей вас проблеме откровенно, даже если сейчас ребенок не расскажет вам правды, у него останется возможность попросить помощи, когда он к этому будет готов.

· Постарайтесь сохранить доверительные отношения в семье. Ребенок больше всего нуждается в вашей любви как раз тогда, когда вам кажется, что он меньше всего ее заслуживает.

· Критикуйте поступки, но не личность; не допускайте сомнений ребенка в том, что вы его любите. Говорите «на равных». Например: «Мы оба можем ошибаться. Каждый имеет право на ошибку». Говорите о собственных чувствах, вместо критики говорите то, что вы чувствуете.

· Интересуйтесь жизнью ребенка: его увлечениями, его друзьями, его успехами – всем тем, что на самом деле важно для подростка, а не только школьной успеваемостью.

· Учитесь решать свои проблемы, не подключая к этому процессу ребенка. Важно принять ответственность за свою собственную жизнь; понять, что она зависит не от него, а от вас. Научитесь меняться сами –только в этом случае что- то может измениться в вашей семье.

· Не замыкайтесь в своей проблеме. Обратитесь к специалисту. Поделитесь своими опасениями с близкими людьми – не оставайтесь со своими страхами в одиночестве.

Осторожно, уважаемые родители! Сами того не ожидая, вы можете спровоцировать своих детей – подростков к приему наркотиков!

Некоторые способы провокации.
Пожалуйста, не поступайте так:

1. Никогда не сидеть за совместной трапезой всей семьей.

2. Никогда не организовывать семейные поездки (еженедельно, ежемесячно или ежегодно), которых бы дети ждали с нетерпением.

3. Обращаться к детям, но не говорить с детьми и никогда не слушать.

4. Наказывать детей в присутствии других людей и никогда не хвалить их.

5. Всегда решать проблемы за ребенка.

6. Возложить ответственность за нравственное и духовное развитие детей на школу, церковь и государство.

7. Никогда не позволять своим детям испытывать холод, усталость, разочарование и т.д.

8. Угрожать детям таким образом:» Если ты когда-нибудь попробуешь алкоголь или наркотики, то я тебя накажу».

9. Ожидать, что ребенок будет всегда учиться только на «отлично».

10. Всегда доделывать за ними их дела и не способствовать тому, чтобы они принимали ответственность на себя.

11. Не поощрять детей к выражению своих чувств, особенно таких как злость, страх, грусть и т.д.

12. Чрезмерно опекать детей и не учить их значению слова «последствия».

13. Заставлять чувствовать детей, что их ошибки – это грехи.

14. Никогда не доверять детям.

 

При подозрении на употребление наркотиков вашим ребенком не тяните время, не думайте, что скажут знакомые, спасайте свое дитя, срочно обращайтесь к специалистам!
Пока еще не поздно!

Те, кто думали, что скажет окружение, детей уже похоронили… Мы знаем, вы любите своих детей и у вас хватит мудрости помочь им в нашем непростом мире!
