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Введение
С тех пор, как на зем​ле появились машины с двигателем внутрен​него сгорания, человек не мыслит жизни без энергии, дающей этим машинам жизнь, то есть, без нефтепродуктов - «энергии земли». Добывают ее из недр земли-матушки нефтяники. А потом, пройдя долгий путь переработки и транспортировки, она попадает в огромные резервуары нефтехранилищ и нефтебаз в виде бензина и других видов топлива для наших «стальных коней». В том числе и на Досатуйскую нефтебазу - предприятие, имеющее богатую исто​рию, где трудятся замечательные люди. 
В 2012 году Досатуйской нефтебазе исполнилось 55 лет со дня ее основания. И мы, как подшефные, собирали материал для проведения праздника: изучали приказы, встречались с работниками нефтебазы, просматривали записи в трудовых книжках, чтобы получить достоверные данные из истории предприятия.  

Мне было особенно интересно заниматься исследованием и сбором фактов из истории нефтебазы, так как мой папа, Голобоков Михаил Михайлович, уже 18 лет работает здесь в качестве водителя бензовоза, и вместе с ним мы рассматривали старинные фотографии, читали документы, он пояснял многое. 
Была подготовлена презентация, которую показали на вечере, где  первые работники, теперь уже все пенсионеры, уточнили некоторые факты. 

Собранный материал пополнил экспозиции нашего школьного музея. 
В те далекие годы

История рождения Досатуйской нефтебазы восходит к далекому дню 7 декабря 1957 года.  «В связи с окончанием первой очереди строительства Досатуйской нефтебазы включить указанную нефтебазу в число действующих нефтебаз Иркутского товарно-транспортного управления Главнефтеснаба  при  Госплане  СССР», - записано в приказе №88 от 14.11.1957г Главного  управления по сбыту и транспорту нефти и нефтепродуктов при Госплане СССР г. Москва.   
На месте сегодняшней неф​тебазы стояло несколько наспех сколоченных не​больших помещений. Из техники была одна «полуторка», на которой шофер Илья Фефелов возил горючее из Борзи. Никаких заправочных уста​новок не было, а имелось шесть двухсотлитровых бочек, куда сливал​ся бензин. Масло тоже возили в бочках по 275 кг. Все разгрузочные работы производились вручную. Такую трудоемкую работу делали женщины, потому что коллектив был женский. Вот имена смелых тружениц: Шагиева Римма, Балагурова Нина, Полякова Маша.  Шагиев М.В. был первым директором досатуйской нефтебазы. Хотя те, с кем мы встречались,  не называли его первым руководителем, но  приказы по нефтебазе были подписаны именно им: «Приказ №18 от 29.03.1958г. Конеховозчика Стремецкую М.Е. считать возвратившейся из декретного отпуска и приступившей к работе с 20.03.1958г.  Директор нефтебазы Шагиев М.»
  Вторым директором был Николай Иванович Карро, проработавший здесь пять лет, затем переведен в Усть-Кут. Это был хороший руково​дитель, сердечный человек. При его участии производились работы по обвалке резервуаров бутовым камнем, который возили на той же полуторке из Урулюнгуя. Сливо -наливщиком в это время работала Н.П. Балагурова, которая приехала в Досатуй в 1958 г. Жилья не было, жила в казарме. И проработала на нефтебазе до ухода на пенсию. За свой долголетний труд награждена орденом Трудовой славы третьей сте​пени, занесена на областную Доску Почета, награждалась денежными премиями. 
У истоков зарождения крупнейшего в поселке предприятия стояли славные люди - молодые и пожилые, ко​торые своим самоотверженным трудом помогали превратиться ма​ленькой заправочной станции в такую могучую по значимости органи​зацию в районе. Вот эти труженики, которые жили и работали, мерзли в неотапливаемых помещениях тогдашней заправки: М. В. Шагиев, М. А. Полякова, М. Е.Стремецкая, В. К. Михайлюк, И. И. Фефелов, В. Н. Ло​патина, А. Д. Баранникова, А. Бышина, К. Щербинина, Л. А. Голубева. С 1965 года нефтебаза стала обслуживать горючим другие районы. Увеличился штат рабочих, появились вахте​ры, охрана. Теперь имелся собственный бензовоз, водителем которо​го был А. Л. Козлов. Инженер Читинского управления Главнефтеснаба Рудольф Михайлович Горячев строго следил за дисциплиной и вел учет рабочего времени.
В разное время у руля предприятия стояли раз​ные, но всегда грамотные, ответственные, ис​полнительные люди: Николай  Иванович Карро, Иван  Владимирович Налетов, В. К. Кустов, А. Я. Леонтьев, Федор  Евграфович  Стремецкий. В 70-ые годы приходит работать Иван  Михайлович Шейко, ко​торого любили в коллективе. Он душу отдавал, чтобы сделать что-то для рабочих, чтобы их жизнь стала полегче и побогаче. Коллектив бухгалтерии в разные го​ды возглавляли Геннадий Константинович  Медведев, Галина  Лазаревна  Козлова (Авдеева). Тридцать лет безу​пречной, ответственной работы за плечами Галины Лазаревны. Бухгалтерами, от работы которых зависел весь оборот проданного сырья, работали Тамара Николаевна Налетова, чей стаж более 20-ти лет, Галина  Петровна  Чебанова - стаж 30 лет. Это грамотные, удивительные люди, знающие и любящие свою рабо​ту. С 14 лет здесь работала Нина  Цыденовна  Трифонова, исполнительная, весе​лая. Л. К. Панова пришла на нефтебазу в 1979 году и отработала бо​лее 20-ти лет. И. Я. Панов в разные годы работал старшим операто​ром, трактористом, сейчас трудится в парокотельной, общий стаж ра​боты около 20 -ти лет.

Много лет безупречной работы отдали нефтебазе Антонина  Е. Прокопьева, Вера  Нестеровна Лопатина, Галина  Георгиевна  Банщикова, Вера Константиновна  Михайлюк, Александра  Вениаминовна  Косякова. Они не только хорошо трудились, но и умели отлично от​дохнуть. Устраивали коллективные выезды на природу, где обяза​тельно варили вкусную уху, жарили шашлыки. А назавтра, отдохнув​шие и довольные, шли опять по своим рабочим местам.

С 1981 года длитель​ное время - в течение восьми лет - возглавлял коллектив А. С. Муриков. Этот период характеризуется небывалым  подъемом жилищного строительства. Построен был настоящий  «по​селок нефтяников». Отремонтированы старые дома и построены но​вые, добротные квартиры. Все строительные материалы были выде​лены в нужном количестве.  Именно по инициативе Александра Са​вельевича все желающие приобрели жилплощадь, были освещены улицы, построен каток для детей. Это был человек большой души и человечности. По любому вопросу к нему можно было обратиться. Он, бывало, никогда не повысит голоса без надобности, внимательно вы​слушает, поможет или даст добрый совет. А. С. Муриков был эруди​рованным, образованным человеком. Он окончил нефтяной институт в 1984 году в Уфе, постоянно избирался депутатом сельского совета, где тоже ответственно исполнял наказы избирателей. Был отличным мужем и примерным отцом троих сыновей. В 1990 году он был в тече​ние месяца в США на курсах менеджеров, перенимал опыт американских коллег. Осуществляли шефскую помощь детсаду, коллективно помо​гали в оформлении, постройке игровых площадок. Совместно с проф​комом устраивали праздничные вечера, выделялась материальная помощь людям, которых постигло горе. Бесперебойно снабжались нефтепродуктами АЗС, организации. Его труд был отмечен многими наградами: «Ветеран труда», нагрудный значок «15 лет «Главнефтепродукт», а также ценными подарками и денежными премиями. 
Директором становится Николай Ильич Фефелов. Работая многие го​ды на нефтебазе слесарем, затем механиком, инженером,  он уже отлично знал всю работу не понаслышке. Его отличали огромная работоспособность, требовательность, добросо​вестность, пользовался уважением в коллективе. Знание дела, людей и умение работать с ними позволяли ему справляться со всеми зада​чами, которые стояли перед ним и коллективом. На нефтебазе всегда почитают и не забывают тех, кто в разные годы трудился здесь, по​этому на день пожилых людей, на праздник Победы никто не бывает забыт. Николай Ильич строго следил, чтобы ко всем проявляли вни​мание и заботу. Во всех мероприятиях сам лично принимал активное участие, помогал в организации всех вечеров, выездов на природу. Он лично руководил установкой новогодней елки. На катке все сверкало разноцветными лампочками. Детишки со всей округи на коньках ката​лись в этом сказочном мире. 
огнями. Он сам всегда не прочь прокатиться, поиграть в хоккей, летом - в футбол или волейбол, заряжая своим азар​том и оптимизмом не только детвору, но и взрослых. Жизнь и работа Николая Ильича навсегда останется светлым периодом в истории предприятия.
После него руководство нефтебазой осуществлял А. И. Глотов, чело​век грамотный, образованный. Все существующие традиции при нем неукоснительно сохранялись. Впоследствии ушел работать по своей специальности. В настоящее время работает юристом в органах про​куратуры. Коллектив не остался без руководителя, назначен директо​ром В. И. Козлов. Работа для него новая, коллектив незнакомый, но Виктор Иванович в короткий срок ознакомился с предприятием, людьми, и жизнь нефтебазы продолжалась в том же ключе. 
В 2006 году назначают ди​ректором В. В. Чипизубова.  

С приходом молодого руководителя Фефелова Андрея Николаевича  Досатуйская нефтеба​за занимает ведущее место среди нефтеснабжающих организаций юго-востока   Забайкальского края. К 7 АЗС Досатуйской нефтебазы  присоединяются еще 2 – Газ-Заводская и Алек-Заводская. Расширяется парк бензовозов: на смену «ЗИЛам» приходят «КАМАЗы». Заключаются договоры с золотодобывающими артелями и сельскохозяйственными предприятиями на поставку дизельного топлива с нефтебазы.

Главное богатство предприятия

Это им, честным, трудолюби​вым работникам всех подразде​лений нефтебазы люди всегда благодарны, потому что они добросовестно делают свое де​ло. Будучи ребенком наряду со взрослыми закладывал первые камни под будущий фундамент большого строительства В. В. Балагуров. Его знают в лицо на каждой АЗС, он мастер, механик с 42-летним стажем работы. Все коллеги отзыва​ются о нем, как о человеке деловом и ответствен​ном. В один голос говорят: «Васильевич - хоро​ший человек». Он имеет правительственную на​граду - орден «Знак Почета», ударник девятой пя​тилетки, победитель соцсорев​нования.
 Сколько их за баранкой шоферов
На дорогах родимой Земли,
Одолевших и долы, и горы
По снегам, по воде и в пыли?
Сколько их? Бесконечные грузы,
Бесконечные ночи без сна.
Труд для них - уж никак не обуза,
Труд для них - долгих трасс новизна.
И другого им просто не надо
Бригаду водителей бензово​зов возглавлял П. А. Муриков, проработавший 20 лет.  С. И. Фефелов - рабочий стаж на нефтебазе 29лет, М. М. Голобоков проработал 18  лет.  А. Н. Корешков про​работал 13 лет, 10 лет стажа у В. А. Маргачева. Всегда в пути водители грузовых и лег​ковых автомобилей А.А. Вахрушев, Б. В. Будаев. Прорабо​тали по восемь лет И.М. Вдо​вин, С. Р. Мулин, А.С. Банщиков. У каждого за плечами уже немало лет тяжелого шоферского труда. В любое время года, в жару и в мороз вы​езжают они кто на АЗС, кто спешит по срочным заданиям. Трудолюбивые, отзывчивые, исполни​тельные - так отзываются о них все работники.

 Всегда на боевом посту водители пожарной дружины Н.С.Тимофеев, В.А. Будаев, проработавший на нефтебазе 28 лет, В.Г. Демьянов, В.Д. Гладких. Возглавлял дружину А.П. Кустов, в настоящее время работает на этом участке Баженов Владимир Иннокентьевич. 
Подразделение бухгалтеров находится под неусыпным оком Ирины  Михайловны  Гладких- ведущего бухгалтера нефтебазы со стажем 20  лет. Свою работу добросовестно выполняли  Галина Васильевна  Косякова, стаж уже 21 год, Вера  Константиновна Гладких со стажем 19 лет, Татьяна Петровна  Фефелова.  Их обя​занность вести учет нефтепродуктов, других материалов. Надо лю​бить свою работу, чтобы по столько лет отдать бухгалтерскому учету.

 Долго  и с полной отдачей сил трудилась  оператор по отпуску светлых нефтепродуктов Тамара Степановна Фомина. Досконально зная свое дело, она от​лично справлялась со своими обязанностями. На ее участке всегда все в порядке. 
На таком большом предприятии нельзя обойти бригаду товарных операторов по выгрузке цистерн с горюче-смазочными ма​териалами. В любую погоду, по выходным и праздникам идет разгруз​ка. Без машиниста на нефтебазе просто не обойтись. Эту должность за​нимают В. И. Поляков с 23-летним стажем,  С.Э. Баранников, Е.Е.Чупин, В.Г. Аксенов, люди опытные, ответственные. Исполняет обязанности старшего товарного оператора Т.Г. Фефелова со стажем работы 17 лет.

Одно из подразделений, от которого зависит микроклимат коллектива - котельная. Ее обслуживал Иван Яковлевич Панов в течение 10 лет, С.Д. Глад​ких, Р.Б. Хохлов, уже проработавший 17 лет, М.М. Фунтусов. 
Сколько стоит и работает нефтебаза, столько существует там и про​пускная система. Попробуй попади на ее территорию, если машина не оборудована специальными приспособлениями. Один из старейших охранников  - Валерий Галлилеевич Иванов, проработал   23года,  Николай Яковлевич Скажутин работал девять лет. Это строгие, принципиальные люди. Максим Владимирович Будаев тоже являются надежным «оком» предприятия. 

Без него немыслима работа нефтебазы, он всегда нужен со своим сварочным аппаратом. 15 лет трудится газоэлектросварщиком Владимир Александрович  Якимов. На протяжении многих лет трудился на этом участке Максим Валерьевич Чебанов, человек ответственный, хорошо знающий свое дело.
От нефтебазы, как лучи, расхо​дятся дороги ко всем АЗС, рас​положенных в четырех районах. АЗС- 26 в Досатуе возглавляет Лилия Александровна  Мурикова, является в на​стоящее время председателем профсоюза. Здесь трудилась Вера Александровна Хохлова, с 35-летним стажем работы. Более 20 лет безупречно работают Ольга  Викторовна Голубева, Ольга Михайловна  Урбанчик.  

Династии и семьи 
Династия – гордое слово!

Сплелись поколения в нём.

Мы славу труда наших предков

Достойно сквозь годы несём .

Не просто несём – умножаем.

Их труд  путеводной звездой 

С потомками в ногу шагая,

Стал в жизни желанной судьбой!

Потомственный химик ,нефтяник 

Как славно и громко звучит!

И в русле семейного  счастья 

Дух единения кипит.

Во славу единого дела 

Они на Земле родились .

Секреты и опыт ,и знания 

В наследство  передались.

Так пусть же растут, процветают 

На благо огромной страны.

Ведь трудовые династии 

Бесспорно, нужны и важны.
Династия Фефеловых 

Илья Ильич – инструктор пожарной охраны

Мария Ефграфовна – старший вахтер

Николай Ильич –директор нефтебазы,

Сергей Ильич -  водитель бензовоза

Татьяна Петровна  - зав.кадрами ,бухгалтер

Татьяна Григорьевна – старший оператор

Андрей Николаевич – директор нефтебазы

Евгений Сергеевич – водитель 

Династия Козловых

Василий Иннокентьевич – начальник Калганского филиала нефтебазы

Ольга Флегонтовна – прачка-банщица

Татьяна Васильевна – бухгалтер 

Людмила Васильевна – оператор, бухгалтер – лимитчик

Владимир Васильевич – тракторист

Семья Стремецких

Федор Ефграфович – директор нефтебазы

Фаина Федоровна – бухгалтер – кассир

Галина Михайловна – оператор

Александр Федорович – слесарь-электрик

Владимир Федорович – слесарь

Династия Балагуровых

Нина Парфентьевна – оператор по отпуску нефтепродуктов

Валерий Васильевич – начальник участка АЗС

Сергей Валерьевич – наладчик технологического оборудования 

Семья Косяковых 

Александра Вениаминовна – бухгалтер 

Леонид – машинист 

Виктор Леонидович – оператор 

Анатолий Леонидович  - оператор

Галина Васильевна – бухгалтер 

Алексей Викторович – слесарь АЗС №40

Чебановы – Будаевы 

Галина Петровна – бухгалтер 

Валерий Максимович – зав.гаражом

Максим Валерьевич – наладчик технологического оборудования ,электрик 

Татьяна Валерьевна – бухгалтер

Борис Владимирович – водитель

Семья Лопатиных 

Афанасий Александрович – плотник ,оператор 

Вера Нестеровна – оператор по приёму нефтепродуктов

Валентина Афанасьевна – оператор  АЗС  №26

Галина Афанасьевна – оператор

Александр Афанасьевич – слесарь

Евгений Афанасьевич – сварщик

Семья Баранниковых 

Александра Дмитриевна – оператор

Владимир Иванович – машинист

Сергей – машинист

Династия Муриковых 

Александр Савельевич – директор нефтебазы 

Александр Александрович – слесарь

Павел Александрович – водитель бензовоза

Лилия Александровна – старший оператор АЗС №26 

Семья Хохловых

Вера Александровна – оператор АЗС № 26 

Борис Николаевич – механик 

Руслан Борисович – машинист котельной

Семья Якимовых

Александр Павлович – охранник 

Александр Александрович – водитель

Владимир Александрович – сварщик

Надежда Леонидовна- оператор АЗС № 26

Семья Баженовых

Владимир Иннокентьевич – инструктор ППП

Галина Васильевна – кладовщик

Ольга Васильевна – кладовщик

Дмитрий Владимирович – водитель

Семья Гладких 

Ирина Михайловна – ведущий бухгалтер 

Сергей Дмитриевич – машинист котельной 

Владимир Дмитриевич – механик, машинист котельной 

Вера Константиновна – бухгалтер

Семья Будаевых 

Владимир Алексеевич – водитель пожарной машины 

Максим Владимирович – охранник 

Алексей Владимирович – инструктор ППП

Иванов Валерий Галлилеевич – охранник

Голобоковы – Скажутины

Голобоков Михаил Михайлович – водитель

Максим Викторович – охранник

Скажутин Николай Яковлевич – охранник 

Яков Николаевич – охранник

Вероника Васильевна – кладовщик

Семья Пановых 

Иван Яковлевич – машинист котельной

Людмила Константиновна – кладовщик 

Игорь Иванович – машинист котельной

Козловы_- Авдеевы
Лазарь Кирсантьевич – охранник,

Козлов Александр Лазаревич – водитель,

Антонина Лазаревна – бухгалтер, 

Галина Лазаревна – главный бухгалтер

Авдеев Анатолий Гаврилович  - водитель бензовоза
Синюгины
Надежда – оператор нефтебазы,

Сергей Яковлевич – машинист,

Александр Яковлевич – слесарь,

Чупин Евгений Евгеньевич – оператор нефтебазы

Заключение

Так на протяжении долгих, трудных пяти​десяти пяти лет по камешку, по кирпичику строилась эта организа​ция. Хорошело предпри​ятие, росли морально и духовно ее люди. Кол​лектив нефтебазы во все времена будет гордиться и чтить память тех, кто долгие годы своей жизни

отдал святому делу - становлению своего пред​приятия. 

Честь и хвала тем,  кто стоял у истоков строительства нефтебазы.
Ох, нелегок нефтяника каторжный труд, 
Но без нефти нельзя жить на свете: 
Нам нужны керосин, и бензин, и мазут- 
Ведь без них далеко не уедешь. 
Часто нефть даже золотом черным зовут, 
Золотыми нам кажутся люди. 
Очень важен для нас всех нефтяников труд, 
Всех поздравить в их день не забудем.

