                                                                                                                                  МО эстетико-оздоровительного направления »Надежда»
Cидякина С.П., руководитель ШМО
   В течение года педагоги МО работали по теме «Использование эффективных форм и методов личностного развития школьников  как средство                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               повышения качества образования в условиях  реализации ФГОС». Целью являлось совершенствование профессионального мастерства педагогов, направленное  на повышение эффективности качества педагогического процесса через  формирование индивидуальных образовательных маршрутов школьников.
  Коллектив работал в прежнем составе: два педагога со стажем более 25 лет, имеющие высшее образование (3), высокие квалификационные категории (2). Продолжают обучение в ВУЗе  Михалева С.И. и Фефелова О.С.
          Работали согласно  плану:  проводили открытые уроки, участвовали в олимпиадах, конкурсах, выступали на теоретических семинарах и педсоветах. 
   В течение всего учебного года заполняли электронные дневники  во Всероссийской школьной образовательной сети со 2 по 11 класс.  
  Педагог Асташова Н. В. (учитель ОБЖ)  прошла курсы повышения квалификации. 
  Члены МО прошли модульные курсы «Школа цифрового века» по теме «Инклюзивный подход в образовании», получили дипломы. Учителем изо Сидякиной С.П. был проведен открытый урок  для педагогов школы по теме «Памятники древнерусской архитектуры в музеях под открытым небом»» с учащимися 5 класса. 
   На теоретических семинарах и педсоветах педагоги знакомились с учебно-методическими новинками, подписались на электронные журналы по предметам в «Первое сентября» и использовали их в своей работе, пополнили свои методические копилки электронными дисками.
  Педагоги МО приняли участие во всероссийском конкурсе педагогического мастерства в г. Санкт-Петербурге. Отправлены на конкурс презентации и разработки открытых уроков, программы кружков и сценарии праздников. Результаты конкурса будут в июле.
  Сидякина С.П. прошла аттестацию на высшую квалификационную категорию.
  Молодым педагогам оказывалась учебно-методическая и практическая помощь. По темам самообразования педагоги заслушивались на заседаниях МО. 
В  1 этапе Всероссийской олимпиады школьников:
- по физкультуре (учитель Стрельников С.В.) среди учащихся 6-11 кл. приняли участие 35 учеников, из которых 24 ученика  выполнили задания с результативностью свыше 50 %. 1 место среди учащихся 5 к. заняли Будаев А.,  Коренев С., Калугин А., 6к. – Горобец А., Чупина В. и Волкова А.
- по ОБЖ (учитель Асташова Н.В.) приняло участие 35 учеников  с 5 по 11 класс, из которых 28 с результативностью выполнения заданий свыше 50 %.5к. – 1место –Родионова Ю.,6к. – Чупина В.,7к. – Старцева Л., 9к. -  Романова Г.
- по изо (учитель Сидякина С.П.) среди учащихся  6-9 кл. приняло участие 25учеников, из которых 18 с результативностью выполнения заданий свыше 50 %.1 место – Родионова Ю.(5к.), Чупина В.(6к.), Старцева Л (7к.).
       Педагоги МО проводят большую внеклассную работу. С полной отдачей и большим энтузиазмом работает Фефелова О.С. Дети любят танцевать и выступать на концертах, на праздниках села вместе со своим педагогом. Ольга Сергеевна является организатором и заводилой всех мероприятий села. 
Хочется отметить, что ученики с желанием посещают сразу несколько секций, кружков, они всегда в поиске чего-то нового. Это Романова Г., Солодовникова Ю., Тимофеева Е., Лапердина А. , Тюкавкина Е. Эти учащиеся вяжут, рисуют, танцуют, поют, занимаются спортом. И таких детей не единицы.
В последние годы ученики нашей школы достигают высоких спортивных результатов. В этом заслуга учителя физкультуры Стрельникова С.В., который все свободное время отдает работе с детьми.
В Президентских соревнованиях среди школьников команда 7 класса была признана лучшей.  В соревнованиях по русской лапте победу одержала команда «Чемпион» 8 класса, кубок школы по мини-футболу завоевали ученики 9 класса, они же заняли 2 место в «Дне здоровья» в школе.
В кустовых соревнованиях по хоккею на валенках в рамках губернаторского проекта «Спорт для всех» команда нашей школы вышла  в финал.
В Спартакиаде работников образования муниципального района «Приаргунский район» команда нашей школы на четвертом месте: шашки – 1 место, настольный теннис – 2 место. В личном зачете Стрельников С. В. – шашки – 1 место, баскетбол – 1 место, настольный теннис – 3 место. Среди учащихся: шашки – 1место – Лапердин В. 7к., Солодовникова Ю. 9к.,силовая гимнастика –1 место – Овчинникова А. 9к., дартс – 1 место Деревцова Е 10к., Любин К. 9 к. – 2 место.                                           
  На районных соревнованиях по настольному теннису и шашкам, посвященных Всемирному Дню здоровья, команда школы заняла 3 место. 
Стрельников С.В. и  Фефелова О. С. проводили осенний и весенний дни здоровья \в школе.
Учителя ИЗО (Сидякина С.П.) и технологии (Михалева С.И.) подготовили  творческие проекты с ученицами 5 класс  Потаповой К. «Поделки из соленого теста» и Рахманиной Д. «Удивительный топик »для защиты  среди 5 – 7 классов.  
        На всероссийский конкурс детского творчества в г. Санкт-Петербург отправлены работы Романовой Г 9 к., Лапердиной А. (7 кл.), Тюкавкиной  Е 7 к., Михалевой А. 7 к. и др. Результатов пока нет.
           Во всероссийской олимпиаде  «Золотое руно»  приняли участие 20  учеников  5 – 9 классов. Ученица 5 класса  Коренева Л. заняла   1 место  в регионе, награждена дипломом и ценным подарком.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
    В течение года в школе были организованы конкурсы детского рисунка и декоративно-прикладного творчества. Победители были награждены грамотами, среди них Лапердина А. (7 кл.), Михалева А. (7 кл.), Коренева В.(5кл.), Тюкавкина Е. (7кл.), Якимова М (6 кл.), Щетинина Таисия(5к.)   и многие другие. 
    Педагоги МО работали в тесном контакте с СДК и администрацией поселения. Фефелова О.С. и Щеголева В.Ю. подготавливали и проводили праздничные мероприятия села: «Масленица», «День Влюбленных», «День Победы» и другие. Сидякиной С.П. организована выставка работ учащихся ко Дню матери. Награждены грамотами администрации поселения.
   Все педагоги активно участвовали в творческом отчете школы, посвященному 70 летию  Победы в Великой Отечественной войне. С сольными номерами выступали Щеголева В. Ю. и Фефелова О.С. Они же подготовили с ребятами номера художественной самодеятельности.
  Спланировали занятость детей в летнее время: спортивные секции по футболу и мини-футболу, теннису, летний лагерь для детей начальной школы и трудовой лагерь для старших ребят.
   Мне кажется, что работу МО за год можно считать удовлетворительной. Педагоги трудились плодотворно, старались раскрыть свой внутренний потенциал, творческие и педагогические способности, заинтересовать  всех ребят  школы и вовлечь в школьные и  внеклассные мероприятия и найти занятия по интересам.




