Анализ работы учителей МО эстетико-оздоровительного направления
 за 2013-2014 учебный год

В течение года педагоги МО работали по теме «Использование эффективных форм и методов обучения как средства повышения качества знаний и мотивации обучающихся к обучению в условиях  реализации ФГОС». Целью являлось совершенствование профессионального мастерства педагогов, направленное  на повышение эффективности качества педагогического процесса через внедрение эффективных форм и методов обучения в учебно-воспитательный процесс.
Коллектив работал в прежнем составе: три педагога со стажем более 25 лет, имеющие высшее образование (4), высокие квалификационные категории (2). Продолжают обучение в ВУЗе  Михалева С.И., Фефелова О.С.
Работали согласно плана: проводили открытые уроки, участвовали в олимпиадах, конкурсах, выступали на теоретических семинарах и педсоветах. 
В течение всего учебного года заполняли электронные дневники по всем предметам со 2 по 11 класс.  
Педагоги Стрельников С.В. (учитель физкультуры и технологии) и Михалева С.И. (учитель технологии) прошли курсы повышения квалификации. 
Члены МО приняли участие в «Фестивале методических идей – 2014», организованного в рамках муниципального ресурсного центра по ФГОС под девизом «В каждом живет учитель-мыслитель, в каждом живет учитель-творец», для педагогов Приаргунского и Краснокаменского районов. Учителем ИЗО Сидякиной С.П. был дан  открытый урок  по теме «Чудеса света» с учащимися 2 класса, работы выполнены в стиле техники воскографии. Учитель использовала эффективные формы и методы обучения. Фестиваль закончился концертом для гостей, который организовала  Щеголева В.Ю. (учитель музыки).
На теоретических семинарах и педсоветах педагоги знакомились с учебно-методическими новинками, подписались на электронные журналы по предметам в «Первое сентября» и использовали их в своей работе, пополнили свои методические копилки электронными дисками.
Сидякина С.П. была участником работы стажировочной площадки МАОУ «СОШ №8» г.Краснокаменска  по теме «Современные психолого-педагогические технологии как условие формирования УУД учащихся» на уроках технологии и ИЗО.
Молодым педагогам оказывалась учебно-методическая и практическая помощь. По темам самообразования педагоги заслушивались на заседаниях МО. Открытый урок музыки в  5 классе провела Щеголева В.Ю.
На 1 этапе Всероссийской олимпиады школьников:
- по физкультуре (учитель Стрельников С.В.) среди учащихся 6-11 кл. приняли участие 78 учеников, из которых 34 ученика с выполнили задания с результативностью свыше 50 %.
- по ОБЖ (учитель Галютин Н.В.) в 10 кл. приняло участие 5 учеников, из которых 3 с результативностью выполнения заданий свыше 50 %.
- по ИЗО (учитель Сидякина С.П.) среди учащихся  6-9 кл. приняло участие 22 ученика, из которых 18 с результативностью выполнения заданий свыше 50 %.
Во 2 (муниципальном) этапе:
- по ОБЖ (учитель Галютин Н.В.) – ученицы 10 кл. Писарева Галина (1 место), Маргачева Ксения (2 место).
Участниками 4-ой районной спартакиады работников образования и учащихся школ были Щеголева В.Ю., Стрельников С.В., где заняли 2 место. 
Педагоги МО проводят большую внеклассную работу. С полной отдачей и большим энтузиазмом работает Фефелова О.С. Дети любят танцевать и выступать на концертах, на праздниках села вместе со своим педагогом. Ольга Сергеевна является организатором и заводилой всех мероприятий села. 
Хочется отметить, что ученики с желанием посещают сразу несколько секций, кружков, они всегда в поиске чего-то нового. Это Романова Г., Солодовникова Ю., Тимофеева Е., Будаева Ю. Эти учащиеся вяжут, рисуют, танцуют, поют, занимаются спортом. И таких детей не единицы. 
В последние годы ученики нашей школы достигают высоких спортивных результатов. В этом заслуга Стрельникова С.В.
В межрайонных соревнованиях дворовых команд футболисты  заняли 1 место, награждены дипломом 1 степени и денежной премией.  Лучшим нападающим признан Козырев П. (8 кл.)
 На Малых олимпийских играх, проводимых в феврале, 1 место занял 6 кл., 2 место – 9 кл.,  3 место – 5 кл.
В соревнованиях  по керлингу среди девушек 1  место заняла команда 10 класса, 2 – 5 класса, 3 – 8 класса.
В соревнованиях  по керлингу среди юношей 1  место заняла команда 5 класса, 2 – 7 класса, 3 – 9 класса.
В хоккейном турнире 1  место заняла команда 6 класса, 2 – 8 класса, 3 – 9 класса.
По горнолыжному спорту в скоростном спуске 1 место – 9 класс, 2- 6 класс, 3 – 8 класс.
В личном зачете среди девушек победу одержала Мурультуева А. (6 кл.), Голобокова В. (9 кл.) - на 2 месте, Деревцова Е. (9 кл.) и Балагурова О. (10 кл.) поделили 3 место.  Среди юношей победителем стал Горлов А. (6 кл.), Назаренко И. (9 кл.) - 2 место, 3 место  у Романова Р. (7 кл.). 
Чемпионами Масс-старта стали Доржиева С., Макаров Д. (6 кл.)
Победителями гонки преследования стали Якимов Р. и Доржиева С., на 2 месте - Макаров Д. и Старцева Л., на 3 - Мурультуева А. и Романов Р.
       В лыжной эстафете 4*400м победила четверка 9 класса, на 2 месте - первая группа 6 класса, на 3 - вторая четверка из 6 класса. 
В районных соревнованиях по лыжному спорту:
- 1 место Деревцова Е. (9 кл.), Доржиева С. (6 кл.), Старцева Л. (6 кл.);
- 2 место - Балагурова О. (10 кл.), Якимов Р. (6 кл.), Козырев И. (6 кл.), Макаров Д. (6 кл.), Стрельников С.В.;
- 3 место  - Лапердин В. (6 кл.)
В районных соревнованиях по лыжным гонкам: выступало 11 ребят. 1 место заняли Мурультуева А. (результат - 11.40), Деревцова Е.(11.04), Доржиева С. (10.00), Старцева Л. (1,5 км, 7.04); 2 место - Лапердина А. (12.18), Балагурова О. (12.33), Козырев И. (2 км, 10.42), Макаров Д. (3 км, 9.58), 3 место - Якимов Р. (3 км, 12.40), Лапердин М. - (3км, 14.30). 
    В зональных соревнованиях среди команд Алекзаводского,  Калганского, Нерзаводского и Приаргунского районов ученики 6 класса заняли 1 место и получили право участия в краевых соревнованиях. Команда награждена Почетной грамотой Министра Забайкальского края по спорту.
В Президентских состязаниях  1 место в личном зачете по подниманию туловища у Солодовниковой Ю. (8 кл.).
Учителем ОБЖ Галютиным Н.В. традиционно проведен День юнармейца и  Праздник песни и строя. Лучшими отрядами  признаны отряды 6 кл. и 10 кл., 2 место - 5 кл. и 9 кл., 3 - 8 кл. и 7 кл. Во время юнармейской эстафеты ученики показали, насколько они владеют противогазом, автоматом, как умеют быстро и точно выполнять различные упражнения. 1 место – 6 кл. и 9 кл., 2 место – 5 кл. и 8 кл.  
Стрельников С.В. и Галютин Н.В. проводили осенний и весенний дни здоровья.
В «Битве хоров», организованной и подготовленной учителем музыки Щеголевой В.Ю.,  участниками стали учащиеся 1-9 классов. В младшей возрастной группе: 1 место - 4 кл., 2 - 1 кл., 3 место - 2 кл., 4 место - 3 кл.. Во второй возрастной группе – 1 место - 6 кл., 2  место - 5 кл., 3 место  - 7 кл.. Среди 8-9 классов победил  9 класс, на втором месте – 8 класс. 
Учителя ИЗО (Сидякина С.П.) и технологии (Михалева С.И.) подготовили поделки на выставку районный ДДТ «Старым вещам – новая жизнь», отмечены поощрительными призами Лапердина А., Михалева А (6 кл.). В номинации «Защита творческого проекта», который представляла Волкова А. (5 кл.), школа заняла 2 место.  
На международный конкурс «Заповедная Даурия без границ» российско-китайско-монгольского заповедника «Даурия» представлено 19 работ.  Призовое место (3 место)  Верхотурова А. 10 кл. «Продолжение жизни». Диплом и ценный приз.
Поощрение: награждены грамотами и памятными призами: Крупень Б. (2 кл.) «Кот манул»,  Потапова Я. (3 кл.) «На прогулке», Лапердина А. (6 кл.) «Милая пара», Арутюнян А. (6 кл.)  «Моя мечта побывать в заповеднике», Коренева В.  (4 кл.) «Мы мороза не боимся», Баженова К.  (7 кл.) «Возлюбленная пара».    
Поощрение: награждаются только грамотами: Каевич В.  (2 кл.), Хохлова М. (4 кл.), Калугин А. (4 кл.), Арутюнян Н. (6 кл.), Старцева Л. (6 кл.), Михалева А. (6 кл.).
Во всероссийском конкурсе «Талантоха-5» заняла 3 место Лапердина А. (6 кл.). Работа кружка «Художественная мастерская» заняла 1 место и диплом руководителя получила Сидякина С.П. 
На международный конкурс «Дружат дети на планете», организованный республикой Беларусь было отправлено 12 работ. Результатов конкурса нет. Также нет результатов конкурса, организованного Пенсионным Фондом Забайкальского края, на который отправлена работа Арутюнян Н. (6 кл.).
Во всероссийском конкурсе «Золотое руно»  приняли участие ученики 6 – 11 класс. 6 класс: Арутюнян А. – 1 место в школе, в регионе -  место, 7 класс: Козлов И. – 1 место в школе, в регион -   место, 8 класс: Солодовникова Ю. - 1 место в школе, в регионе -  место, Лапердин М. - 1 место в школе, в регионе -  место, 10 класс: Коренева Л. -  1 место в школе, в регионе -  место, 11 класс: Куликова К. -  1 место в школе, в регионе -  место. Руководитель награжден дипломом.
В течение года в школе были организованы конкурсы детского рисунка и декоративно-прикладного творчества. Победители были награждены грамотами, среди них Лапердина А. (6 кл.), Тимофеев Д. (7 кл.), Ванчиков В. (7 кл.), Арутюнян Н. (6 кл.), Якимова М (5 кл.)   и многие другие. 
 На фестиваль педагогических идей « 1 сентября»  Сидякиной С.П. был отправлен урок и презентация по теме «Синяя сказка - голубая Гжель».  Награждена дипломом.
Педагоги МО работали в тесном контакте с СДК. Фефелова О.С. и Щеголева В.Ю. подготавливали и проводили праздничные мероприятия в селе «Масленица», «День Влюбленных», «День Победы» и другие.
Сидякиной С.П. организована выставка работ учащихся начальных классов к Дню матери. С учащимися художественного кружка и ученицами 8, 10 классов изготовлен макет «Досатуй будущего глазами детей». В настоящее время ведется большая подготовка к празднованию 60-летия поселка, в которой принимают участие все педагоги МО.
Спланировали занятость детей в летнее время: спортивные секции по футболу и мини-футболу, теннису. Ответственные: Стрельников С.В., Фефелова О.С.
В школе созданы все условия для профессионального роста педагогов через внедрение эффективных форм и методов обучения в учебно-воспитательный процесс. Педагоги МО трудились плодотворно, старались раскрыть свой внутренний потенциал, творческие и педагогические способности. 




