МБОУ Досатуйская средняя общеобразовательная школа
Анализ работы Клуба старшеклассников
      Воспитывающая деятельность образовательного учреждения – одно из самых широких, объемных, можно сказать, необъятных понятий современной жизни. Трудно определить содержание и объем воспитывающей деятельности. Еще труднее определить ее результативность, а, следовательно, оценить качество и эффективность. Недаром говорят, что дело воспитания является одним из труднейших. Основным звеном в работе школы является Клуб старшеклассников. В него входят учащиеся 9 – 11 классов.  
    Воспитательная работа в Клубе обеспечивает единство правового, нравственного, эстетического и патриотического воспитания.
    В 2017 - 2018 учебном году воспитательная работа осуществлялась в соответствии с поставленными задачами: 
· содействовать формированию сознательного отношения к своему здоровью, как основе умственного, физического и нравственного развития;
· формировать организационную культуру, коммуникативных умений и навыков самоорганизации, проектирование собственной деятельности;
· проводить мероприятия не только развлекательного характера, но и познавательного, направленные на формирование положительных качеств.
      Для решения поставленных задач воспитательная работа в Клубе проводилась по направлениям:
· нравственно - эстетическое, правовое воспитание. (учащийся и его интеллектуальные возможности), гражданская позиция каждого члена Клуба;
· гражданско - патриотическое воспитание (гражданин и патриот) - цель, которого – формирование гражданско- патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбами Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну. Работа по данному направлению велась согласно плану работы школы в соответствии с муниципальной программой патриотического воспитания, прививалась любовь к Малой Родине. 
· здоровый образ жизни. Сохранение и укрепление здоровья учащихся. (Дни здоровья, работа спортивных секция, соревнования по различным видам деятельности).
 Большое место в работе отводилось традиционным мероприятиям, таким как: 
1.	День знаний;
2.	Ярмарка-распродажа «Дары осени» (выставка букетов и поделок из природного материала);
3.	День самоуправления - концерт для педагогов школы, выпуск поздравительных открыток, изготовление открыток для пенсионеров, работавших в нашей школе;
4.	День матери - конкурсная программа «», конкурс поздравительных газет;
5.	 «Мы против террора» - конкурс плакатов, выпуск агитлистков, подготовка и проведение классных часов по профилактике экстремизма;
6.	конкурс видеороликов;
7.	Новогодняя карусель – конкурс рисунков «Зимушка-зима», новогодние праздники;
8.	Месячник военно-патриотического воспитания – конкурсная программа для юношей;
9.     Парад планет;
10.   Фестиваль талантов (по дополнительному образованию);
11.	Мероприятия, посвященные Дню Победы – митинг, адресная помощь участникам ВОВ
   Проводимая в Клубе воспитательная работа помогает многим обрести уверенность в себе, становится добрее, отзывчивее, повышать свою общую культуру, позитивно планировать свое будущее.    
     Анализируя проведение общешкольных мероприятий, нужно отметить добросовестную, ответственную работу членов Клуба при подготовке и проведении общешкольных мероприятий. 
       Поэтому члены Клуба организуют работу школы. В начале года совместно с советом дружины был откорректирован план работы на учебный год.  
	Среди членов много талантливых детей, что доказывает участие в различных конкурсах (поселковом, муниципальном, краевом конкурсе чтецов) Волкова Анна 9 класс и Тюкавкина Екатерина 10 класс – заняли 4 и 5 место, награждены путевками МДЦ.
Большая часть членов Клуба увлекается спортом, а некоторые из них являются постоянными участниками всех спортивных мероприятий. Это: Лапердина Алина, Старцев Матвей, Захарченко Егор, Тюкавкина Екатерина. Баранов Роман, Горобец Алексей, Старцева Лидия, Арутюнян Наринэ и Анастасия. 
Многие учащиеся принимали в этом году участие в различных олимпиадах, конкурсах, чемпионатах, готовили доклады и выступали с ними. В этом году все ребята проявили себя как креативные личности. С удовольствием принимали участие почти во всех мероприятиях и те учащиеся, которые раньше боялись или стеснялись выступать. Члены Клуба принимали участие в мероприятиях по уборке территории, посадке цветов на пришкольном участке, массовых мероприятиях школы и поселка.
Многие члены Клуба имеют свое мнение, всегда могут его отстоять, даже если оно не является правильным. В этом году в Клубе не было конфликтных ситуаций, все вопросы решались быстро, оперативно.
[bookmark: _GoBack]   	 В Клубе есть лидер – Арутюнян Наринэ, с которой очень легко работать. Наринэ всегда поможет, если есть какие – то проблемы. Она очень ответственный человек и всегда добросовестно выполняет порученные ей дела. Наринэ - очень творческий человек и умеет организовать школьный коллектив.
	Традиционно, после новогодних каникул выпускники не принимает участие в мероприятиях. В этом году 9 класс принимал участие во всех школьных мероприятиях. В новом году желательно вовлечь в работу Клуба 8 класс. Тогда будет больше конкуренции среди членов, повысится эффективность работы, будут раскрываться новые возможности учащихся.
    	В следующем году будет продолжена работа по формированию сознательного отношения к своему здоровью членов Клуба, как основе умственного, физического и нравственного развития; будет продолжена работа по формированию организационной культуры, коммуникативных умений и навыков самоорганизации, проектирования собственной деятельности каждого члена Клуба. Планируется проведение мероприятий не только развлекательного характера, но и познавательного, направленные на формирование положительных качеств личности.
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