Анализ работы учителя начальных классов  МБОУ Досатуйской СОШ  Козловой Л.В. , работающей по ОРКСЭ (модуль «Основы светской этики») за 2013-2014 уч.год.
   	Перед введением курса ОРКСЭ было проведено родительское собрание 
« Роль семьи в духовно-нравственном воспитании обучающихся», на котором был  проведен анкетный опрос. Цель анкетирования: изучение потребностей и интересов обучающихся начальной ступени общего образования, мнения родителей о введении курса ОРКСЭ. 18 родителей  единогласно выбрали  модуль « Основы светской этики».
    Для проведения успешного и результативного урока школа обеспечена  учебно-методическим комплектом к модулю «Основы светской этики», который включает в себя: программу, книгу для учителя, учебники «Основы светской этики» А.Я.Данелюк, Москва, «Просвещение» 2012г., (у всех учащихся), мультимедийные диски. 
  Родители  считают, что курс «Основы религиозных культур и светской этики»  имеет воспитательный, нравственный характер. Дети говорят о моральных понятиях,  о смысле жизни, о выборе ценностей, о добре и зле. В них воспитывается  честность и порядочность. 
    Дети с большим удовольствием занимаются по данному курсу. Стали чаще говорить  на нравственные темы: о долге человека, о моральном выборе, об отношениях людей друг к другу. Изменилось и их поведение,  стали  чаще оценивать и анализировать свои поступки и жизненные ситуации. 
    Проведены классные часы: « С чего начинается Родина»,  « Маленькие герои большой войны».  Исследовательские  работы  « Евгений  Эпов  - герой  России», «Есть такая профессия - Родину защищать». С работой  «Есть такая профессия - Родину защищать» участвовали в районной НПК  «Наше духовное наследие» (2 место) и во всероссийском конкурсе «Талантоха» ( дипломант).
    Учитель  приняла участие в  международной  НПК «Духовно-нравственное развитие и воспитание  младших школьников: современные реалии и перспективы» Чита, ЗабГУ 2014г. (сборник). Статья «Воспитание патриотизма  как одно из ценностных основ духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся». А так же с данной статьей  участвовала во всероссийском конкурсе «Талантоха», результат   - лауреат конкурса.
  Участвовала в  межрайонном  семинаре   «Фестиваль методических  идей-2014» . Провела  открытый урок по светской этике «Образцы нравственности в культуре Отечества», на котором присутствовало 15 человек. 
   
